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17. ledna 2023

Leopard 2 byl jedním z nejlepších tanků na světě
(dokud nebyl poslán do Sýrie)

nationalinterest.org/blog/the-buzz/the-leopard-2-was-considered-one-the-worlds-best-tanks-until-24971

Poznámka redakce: Vzhledem k obrovskému zájmu čtenářů o
všechny věci, které Leopard 2 mohl zamířit na Ukrajinu,
představujeme tento článek, abychom lépe porozuměli tomuto
tanku. 

https://nationalinterest.org/blog/the-buzz/the-leopard-2-was-considered-one-the-worlds-best-tanks-until-24971
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Watch Video At: https://youtu.be/plig-9dBb3Q

Německý hlavní bitevní tank Leopard 2 má pověst jednoho z
nejlepších na světě a o toto vyznamenání soutěží s osvědčenými
konstrukcemi, jako je americký M1 Abrams a britský Challenger 2.
Tato pověst téměř neporazitelnosti však čelila neúspěchům na
syrských bojiště a postavil Berlín do jedinečně nepříjemného sporu
na národní úrovni s Tureckem, jeho kolegou členem NATO.

Ankara nabídla propuštění německého politického vězně výměnou
za to, že Německo vylepší starší model tanku Leopard 2A4 turecké
armády, který se ukázal být v boji trapně zranitelný. 24. ledna však
veřejné pobouření nad zprávami, že Turecko používá své Leopardy
2 k zabíjení kurdských bojovníků v syrských enklávách Afrin a
Manbidž, donutilo Berlín zmrazit dohodu o rukojmích za tanky.

Leopard 2 je často srovnáván se svým téměř současníkem  M1
Abrams : ve skutečnosti oba designy sdílejí velmi podobné
vlastnosti, včetně převratné hmotnosti více než šedesáti tun
pokročilého kompozitního pancíře a motorů o výkonu 1 500
koňských sil umožňujících rychlosti přes čtyřicet mil za sekundu.
hodina au některých modelů stejný 120milimetrový hlavní kanon
ráže 44 vyráběný firmou Rheinmetall.

https://youtu.be/plig-9dBb3Q
http://nationalinterest.org/feature/americas-m1-abrams-tank-still-the-best-the-world-17263
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Doporučeno:  1 700 letadel připravených k válce: Vše, co
potřebujete vědět o čínském letectvu

Doporučeno:  Stealth vs. protivzdušná obrana Severní Koreje:
Kdo vyhraje?

Doporučeno:  Americké bitevní lodě šly do války proti Severní
 Koreji

Oba typy mohou snadno zničit většinu ruských tanků na střední a
dlouhé vzdálenosti, na které je nepravděpodobné, že by byly
proraženy zpětnou palbou ze standardních 125milimetrových děl.
Kromě toho mají lepší zaměřovače s vynikajícími termokamerami a
zvětšením, díky nimž je pravděpodobnější, že nejprve odhalí a
zasáhnou nepřítele – historicky je to ještě větší determinant vítěze v
obrněné válce než pouhá palebná síla. Řecký pokus zjistil, že
pohybující se Leopard 2 a Abramses zasáhly 2,3metrový terč
devatenáctkrát a dvacetkrát z dvaceti, zatímco sovětský T-80
zaznamenal pouze jedenáct zásahů.

Skromné   rozdíly mezi dvěma západními tanky odhalují různé
národní filozofie. Abrams má hlučnou plynovou turbínu o výkonu 1
500 koní, která se spouští rychleji, zatímco dieselový motor
Leoparda 2 mu poskytuje větší dojezd před tankováním. Abrams
dosáhl některých svých mimořádných ofenzivních a obranných
schopností použitím munice s ochuzeným uranem a pancéřových
balíčků – technologií, které jsou pro Němce politicky nepřijatelné.
Proto novější modely Leoparda 2A6 nyní montují vysokorychlostní
dělo ráže 55, aby se vyrovnal rozdíl v průbojné síle, zatímco 2A5
Leopard zavedl na věži extra klín rozmístěného pancíře, aby lépe
absorboval nepřátelskou palbu.

Německé skrupule se týkají i vývozu zbraní, přičemž Berlín uvaluje
rozsáhlejší omezení na to, kterým zemím je ochoten zbraně
prodávat – alespoň ve srovnání s Francií, Spojenými státy nebo
Ruskem. Zatímco Leopard 2 slouží v osmnácti zemích, včetně

http://nationalinterest.org/blog/the-buzz/1700-planes-ready-war-everything-you-need-know-about-chinas-23901
http://nationalinterest.org/blog/the-buzz/if-donald-trump-attacks-north-korea-beware-kims-air-defense-20207
http://nationalinterest.org/blog/the-buzz/the-us-navy-sent-4-its-most-powerful-battleships-attack-22596
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mnoha členů NATO, lukrativní nabídku Saúdské Arábie na čtyři sta
až osm set letounů Leopard 2 Berlín odmítl kvůli záznamům o
lidských právech této země na Blízkém východě a její krvavé válce v
Jemenu. zejména. Saúdové místo toho objednali další Abramse do
své flotily o zhruba čtyřech stovkách.

To nás přivádí do Turecka, země NATO, s níž má Berlín důležité
historické a ekonomické vazby, ale která také měla záchvaty
vojenské vlády a po desetiletí vedla kontroverzní protipovstaleckou
kampaň proti kurdským separatistům. Na počátku 21. století, za
příznivějšího politického klimatu, Berlín prodal 354 svých
vysloužilých tanků Leopard 2A4 do Ankary. Ty představovaly
zásadní vylepšení oproti méně dobře chráněným  tankům M60
Patton  , které tvoří většinu tureckých obrněných sil.

Dlouho však přetrvává fáma, že Berlín souhlasil s prodejem pod
podmínkou, že německé tanky nebudou použity v tureckých
protipovstaleckých operacích proti Kurdům. Zda takové porozumění
někdy existovalo, je vášnivě zpochybňováno, ale faktem zůstává, že
Leopard 2 byl držen daleko od kurdského konfliktu a místo toho byl
nasazen v severním Turecku naproti Rusku.

Na podzim roku 2016 se však turecké Leopardy 2 z Druhé obrněné
brigády konečně rozmístily u syrských hranic na podporu operace
Štít Eufratu, turecké intervence proti ISIS. Před příjezdem Leoparda 
bylo zničeno kolem tuctu tureckých tanků Patton  jak ISIS, tak
kurdskými raketami. Turečtí komentátoři obrany vyjádřili naději, že
tvrdší Leopard dopadne lépe.

Model 2A4 byl posledním z dob studené války Leopard 2, které byly
navrženy tak, aby bojovaly v relativně koncentrovaných jednotkách v
rychlé obranné válce proti sovětským tankovým kolonám, aby
nepřežily IED a rakety vypálené ze zálohy na povstalce v
dlouhodobém horizontu. protipovstalecké kampaně, kde každá ztráta
byla politickým problémem. 2A4 si zachovává starší krabicovou
konfiguraci věže, která poskytuje menší ochranu před moderními

http://nationalinterest.org/blog/the-buzz/americas-m60-patton-tank-can-it-still-fight-the-worlds-best-18228
https://warisboring.com/turkish-tanks-take-a-pounding-in-syria/
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protitankovými střelami, zejména obecně zranitelnějšímu zadnímu a
bočnímu pancéřování, což je větší problém v protipovstaleckém
prostředí, kde může útok přijít z jakéhokoli směru.

To bylo šokujícím způsobem ilustrováno v prosinci 2016, kdy se
objevily důkazy, že četné Leopardy 2 byly zničeny v intenzivních
bojích o Al-Bab držený ISIS – boj, který turečtí vojenští vůdci označili
za „trauma“, podle  Der  Spiegel . Dokument  zveřejněný online
 uvádí, že ISIS zřejmě zničil deset údajně neporazitelných Leopardů
2; pět údajně protitankovými střelami, dva minami nebo IED, jeden
na raketovou nebo minometnou palbu a ostatní na nejednoznačnější
příčiny.

Tyto fotografie  potvrzují zničení nejméně osmi. Jeden ukazuje
Leoparda 2 zjevně  vyřazeného  sebevražedným VBIEDem –
obrněným kamikadze náklaďákem plným výbušnin. Dalšímu byla 
odstřelena jeho věž . V okolí stejné nemocnice poblíž Al-Bab lze
vidět tři vraky leopardů spolu s několika dalšími tureckými obrněnými
vozidly. Zdá se, že vozidla byla většinou zasažena lehčeji
chráněným břichem a bočním pancířem IED a protitankovými
střelami AT-7 Metis a AT-5 Konkurs.

Ke ztrátám nepochybně přispěl způsob, jakým turecká armáda
nasadila německé tanky. Namísto jejich použití v kombinovaných
ozbrojených silách spolu s pěchotou, která se vzájemně
podporovala, byly nasazeny do týlu jako zbraně dálkové palebné
podpory, zatímco turecké spojenecké syrské milice zesílené
tureckými speciálními jednotkami vedly útoky. Turečtí leopardi,
izolovaní na odkrytých palebných pozicích bez adekvátní blízké
pěchoty, která by tvořila dobrý obranný obvod, byli zranitelní vůči
přepadení. Stejná špatná taktika vedla ke ztrátě četných
saúdskoarabských tanků Abrams v Jemenu, jak můžete vidět na
tomto  videu .

http://www.spiegel.de/international/germany/arms-for-hostage-germany-explores-yuecel-deal-with-turkey-a-1189197.html
http://archive.is/ynlSK
https://www.bellingcat.com/news/mena/2017/02/12/battle-al-bab-verifying-turkish-military-vehicle-losses/
https://017qndpynh-flywheel.netdna-ssl.com/wp-content/uploads/2017/02/Leopard-hill.jpg
https://017qndpynh-flywheel.netdna-ssl.com/wp-content/uploads/2017/02/leopard-and-apc.jpg
https://www.youtube.com/watch?v=B1yTb3vF35M&t=135s
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Naproti tomu modernější Leopardy 2 zažily v Afghánistánu poměrně
dost akcí v boji proti povstalcům z Talibanu ve službách kanadských
2A6M (se zvýšenou ochranou proti minám a dokonce i plovoucích
„bezpečnostních sedadel“) a dánských 2A5. Ačkoli několik bylo
poškozeno minami, všechny byly uvedeny zpět do provozu, ačkoli
člen posádky dánského Leoparda 2 byl smrtelně zraněn při útoku
IED v roce 2008. Na oplátku byly tanky chváleny polními veliteli za
jejich pohyblivost a poskytování přesných a včasných palebná
podpora během velkých bojových operací v jižním Afghánistánu.

V roce 2017 začalo Německo s přestavbou své tankové flotily a
postavilo  ještě výkonnější model Leopard 2A7V, který  s větší
pravděpodobností přežije v protipovstaleckém prostředí. Nyní
Ankara tlačí na Berlín, aby upgradoval obranu svých tanků Leopard
2, zvláště když v tuzemsku vyrobený tank Altay byl opakovaně
zdržován.

Turecká armáda chce nejen další břišní pancíř na ochranu před IED,
ale také přidání aktivního ochranného systému (APS), který dokáže
detekovat přilétající střely a jejich místo původu a zaseknout nebo
dokonce sestřelit. Americká armáda nedávno schválila  instalaci
Israeli Trophy APS na brigádu tanků M1 Abrams , typ, který se
osvědčil v boji. Mezitím výrobce Leopard 2 Rheinmetall odhalil  svůj
vlastní ADATS APS , který údajně představuje menší riziko
poškození přátelských jednotek svými obrannými protiopatřeními.

Německo-turecké vztahy se však prudce zhoršily, zejména poté, co
Erdogan inicioval dlouhotrvající zásah proti tisícům údajných
spiklenců po neúspěšném pokusu o vojenský převrat v srpnu 2016.
V únoru 2017 německo-turecký dvojí občan Deniz Yücel,
korespondent periodika Die  Welt ,  byl zatčen tureckými úřady,
údajně za to, že byl prokurdským špiónem. Jeho zadržení vyvolalo v
Německu pobouření.

http://nationalinterest.org/blog/the-buzz/get-ready-russia-germany-expanding-its-tank-forces-by-40-20639
http://nationalinterest.org/blog/the-buzz/americas-killer-m1-abrams-tank-now-has-its-own-shields-22720
http://www.thedrive.com/the-war-zone/17920/german-firm-says-it-has-a-safer-way-for-tanks-to-blast-incoming-projectiles
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Ankara se důrazně nechala slyšet, že pokud bude povolen upgrade
Leoparda 2, bude Yücel propuštěn zpět do Německa. Ačkoli Berlín
veřejně trval na tom, že by s takovou protihodnotou nikdy
nesouhlasil, ministr zahraničí Sigmar Gabriel v tichosti začal
směřovat k povolení modernizace ve snaze zlepšit vztahy tváří v tvář
tomu, co vypadá podezřele jako vydírání založené na tanku. Gabriel
představil dohodu jako opatření na ochranu životů tureckých vojáků
před ISIS.

V polovině ledna 2018 však Turecko zahájilo ofenzívu proti
kurdským enklávám Afrín a Manbidž na severozápadě Sýrie. Útok
byl urychlen obecně tureckými obavami, že účinná kurdská kontrola
syrské hranice povede k de facto státu, který by expandoval na
turecké území, a těsně po oznámení Pentagonu, že rekrutuje Kurdy,
aby vytvořili „bezpečnost hranic. síly“ pokračovat v boji proti ISIS.

Brzy se však na sociálních sítích objevily fotografie ukazující, že
tanky Leopard 2 byly nasazeny k ostřelování kurdských pozic v
Afrínu, kde bylo hlášeno několik desítek civilních obětí. Kromě toho
21. ledna kurdská YPG zveřejnila na  YouTube video  zachycující
tureckého Leoparda 2 zasaženého protitankovou střelou Konkurs.
Není však možné zjistit, zda byl tank vyřazen; střela mohla
zasáhnout přední pancíř Leoparda 2, který je hodnocen jako
ekvivalent 590 až 690 milimetrů válcovaného homogenního pancíře
na 2A4, zatímco dva typy střel Konkurs mohou prorazit šest nebo
osm set milimetrů RHA.

 
 

https://www.youtube.com/watch?v=84Xg87AY2po&app=desktop

